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СТАН БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ ТА 
 РИЗИКИ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ 

 
THE STATE OF THE BANKING SYSTEM OF UKRAINE IN THE CONDITIONS 

OF WAR AND FINANCIAL SECTOR RISKS 
 
З початком повномасштабної війни, яку розпочала Росія у лютому 2022 року проти 

України, економіка світу почала динамічно трансформовуватися. Змін зазнають не тільки 
економічні системи України, але як наслідок тісної взаємодії та глобалізації, волатильності 
зазнали усі товарні та фінансові ринки. 

Починаючи з травня 2018 року, двічі на рік Національний банк проводить опитування 
серед управлінців  найбільших банків та небанківських фінансових установ щодо ризиків, які 
загрожують фінансовому сектору. Мета таких опитувань зводиться до превентивних дій, які 
можуть  бути здійснені Національним банком з метою недопущення реалізації системних 
ризиків фінансового сектору. 

У звіті Національного банку України [1] представлені оцінки респондентами стану 
фінансового сектору України за минулі шість місяців та очікувань на наступні шість місяців. 
Опитування проводилося з 12 до 25 травня 2022 року. Участь у ньому взяли керівники 22 
банків, 12 страховиків та однієї інвестиційної компанії. 

В загальному, безумовно, очікування щодо майбутнього стану банків та 
небанківських фінансових установ суттєво погіршилися. Що стосується оцінок поточного 
стану фінансового сектору, то баланс відповідей був найнижчим за весь період обстежень.  

На рис.1 показано оцінку зміни стану фінансового сектору України протягом 
наступних 6 місяців. 

Абсолютна більшість респондентів при визначенні оцінки ризику у фінансову секторі 
називали його як «високий» та «дуже високий».  

Аналізуючи основні джерела ризику, звичайно, їхня градація суттєво змінилася за час 
від останнього моніторингу. Основним є війна з Росією, слідом за ним зазначається поточна 
та очікувана інфляція, динаміка та волатильність обмінного курсу і т.д. Також суттєвими 
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ризиками є якість застави та варість активів, динаміка припливу іноземного капіталу в 
Україну. 

Більшість ризиків вже знайшли свій негативний прояв у змінах макроекономічних 
характеристиках України, проте, цілком зрозуміло, що він в ближчій перспективі буде тільки 
посилюватися. 

 

 
 

Рисунок 1. Оцінка зміни стану фінансового сектору України  
протягом наступних 6 місяців 

Джерело: [1, с.2] 
 
Відповідно до колосальних змін у споживчих можливостях, зниженні 

підприємницької активності, зміщенні пріоритетів у використанні фінансових інструментів в 
Україні, Національний банк з метою стримування інфляційних процесів, зменшення 
амплітуди розхитування індикаторів стабільності фондового ринку, підвищує облікову 
ставку, вводить суттєві обмеження на обмін валют та здійснює багато інших кроків, які 
мають на меті забезпечити стабільність фінансового ринку України загалом. 
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